0.1. FORMULARIO

0.1 Formulario

P(A) =1 — P(A°)

Dati A, B,
P(ANB)+ P(ANB°) = P(A)

P(ANB)=P(A)+ P(B) - P(AUB)
A e B sono indipendenti se
P(A|B) = P(4)

OVVero,:

P(AN B) = P(A)P(B)

p(ap) = LA (B]Lfg; )

P(B|A)P(A)
P(B|A)P(A) + P(B|A°)P(A°)

X) = [ ix(@)ds

ElaX + bl =aE[X]+b, a,beR

P(A|B) =

Formule valor medio

E[X +Y] = E[X] + E[Y]

EY Xi]=) E[X

Se X,Y sono indipendenti
E[XY] = E[X|E]Y]

Altrimenti vale
E[XY] - E[X]|E]Y]=Cov(X,Y)

dove
Cov(X,Y)=FE[(X — E[X])(Y — E[Y])

Si definisce
Var[X] = Cov[X, X] = E[(X — E[X])?] = E[X?] - E*[X]
Valgono le seguenti proprieta
Var[X + ] =Var(X] ce R

VarlaX) = a*Var[X]

Se due variabili X e Y sono indipendenti, allora

Varl X +Y] =Var[X —= Y| =Var[X] + Var[Y]



Se non sono indipendenti, allora
Var[X + Y] =Var[X] + Var[Y] 4+ 2Cov[X,Y]

dove
Cov(X,Y) = E[(X — E[X])(Y — E[Y])

inoltre

Cov(X,Y) =/ Var[X|Var[Y]pz,y

con pg 4 € il coefficiente di correlazione tra le due variabili.



